
令和 5年度 第 1回庄内町振興審議会【会議録】 

 

日 時：令和 6年 2月 14日(火) 午後 6時半 

場 所：庄内町役場 B棟 2F会議室 2 

 

 出席者：門松秀樹会長、梅木均委員、斎藤克行委員、金子尚毅委員、富樫豊一委員、渡會正委員、 

吉田勝紀委員、吉田正子委員、阿良直美委員、渡部菜穂子委員、佐藤あゆ子委員 

     （事務局）佐藤企画情報課長、我妻企画情報課長補佐、加藤主任、伊藤主任 

 欠席者：海藤喜久男委員 

 

１ 開 会 18：30 佐藤企画情報課長 開会・進行 

 任期の延長ということで引き続きお願いしたい。説明資料が膨大でありご苦労をおかけするが、よろしくお願い

したい。 

 

２ 諮 問 

 ・第 2次庄内町総合計画後期基本計画の進捗状況について 

 ・第 2期庄内町まち・ひと・しごと創生事業の効果の検証について 

 ・庄内町過疎地域持続的発展計画の進捗状況について 

 諮問書写しのとおり。 

 

３ 会長あいさつ 

 私たちの取り巻く環境として主に少子高齢化や人口減少など様々な課題に直面している。そのような中で庄内町

の行政課題を発見し、課題の解決や改善につながるよう、委員の皆様からは忌憚のない意見をいただき、議論を進

めていきたい。 

 

４ 報告事項等 

事務局：資料確認、本日の日程について説明 

   

５ 協 議 

（１）各分科会の委員構成について 

事務局：分科会構成について説明、加藤容委員の名簿の所属・役職名については削除 

 

【委 員】分科会の構成について、今年度はこのままでいいが、引き続き同じ分科会ではなく一定の期間で区

切り、ローテーションや交代などしたほうが新たな視点での検討につながるのではないか。 

【委 員】団体からの推薦により委員となっているが、専門職としての割り振りであると理解しており、それ

ぞれに見合った分科会に所属するほうがいいと思う。 

【会 長】今年度は原案どおりとするが、来年度以降の分科会の構成については、専門分野や希望を考慮する

形で検討いただきたい。 

     

（２）資料概要説明 

①第 2次庄内町総合計画後期基本計画概要と進捗状況について 

②第 2期庄内町まち・ひと・しごと創生総合戦略概要及び総括について 

③過疎地域持続的発展計画概要及び進捗状況について 

事務局：資料に基づいて説明 

 

 



【委 員】資料について、閉じ方が一定となっておらず、まとめて綴る場合などすぐに資料が開けず戸惑う。今

後資料の調製する際には、閉じ方を一定とするなど考慮いただきたい。 

【事務局】方向をそろえるなど、ご意見のとおり対応したい。 

 

 【委 員】昨年度の答申に対しての取組状況については、非常に関心の高いところである。答申書に対してどう

いう風に取り組んだのかなど資料により見えてくるところがある。取り組みが不十分であると同じ意見にな

ってしまう場合もあるが、答申以上のものを取り組んでいる場合もある。筋違いの答申をしている可能性も

あり、気を付けなければならない。答申に対して、どの程度回答されているか達成状況など分かりやすく評

価するなど取組状況に加えることはできないか。 

 【事務局】答申の内容について、具体的な取組内容があればそのことについて、実施した、しないなどの評価は

可能であるが、抽象的な内容であるとそれが達成したなどの評価はしにくい。回答に当たっては各担当課に

可能な限り具体的な内容とするようお願いしたい。 

 

【委 員】庄内町の総人口についての資料があったが、年齢別など人口構成など庄内町の将来のビジョンを考え

る際に必要となる。若年層がどのくらいいて、将来的にどう推移するか、高齢者の割合がどうなっているか

など資料としていただきたい。 

【事務局】意見のとおり後日資料について送付したい。 

 

【委 員】経常収支比率について、どういうものか説明してほしい。 

【事務局】経常収支比率は、経常経費充当一般財源/経常一般財源で算出される。具体的には、分母には普通交

付税や町税など経常的に入る一般財源、分子として職員人件費のほか借金の返済、施設管理経費など経常的

な経費に当てられる一般財源となる。例えば、町に入るお金が 100 だとすると 90 数％はすでに使途が決ま

っていて余裕がないという状況である。反対に臨時の一般財源は、特別交付税や貯金の取り崩し、ふるさと

納税などがある。 

 

（３）委員意見書の提出について 

   事務局：提出期限は 3月 1日までとし、メールアドレス伺っている委員については、データ送付を行う。エク

セルでのファイルであるが、内容が網羅されている場合においては、ワードやその他のものでも可と

したい。 

 

【委 員】分科会は産業建設であるが、ベンチマークの資料に特化しての質問とすべきか。 

【事務局】それぞれの計画のベンチマークはあるが、それだけに限らず総合計画をはじめ町全体して取組につい

て総合的な視点での質問や意見についてもいただきたい。 

 

６ そ の 他 

（１）今後のスケジュールについて 

＜第 2回＞ 

○分科会 産業建設分科会・文教厚生分科会 3月 18日（月）18：00～ 

     総務分科会 3月 18日（月）18：30～ 

＜第 3回＞ 3月 25日（月） 18：30～ 

 ＜答申＞   別途調整  

 

（２）電子通知（smartpost）の活用について 

事務局：会議の案内や報酬の振り込みのお知らせなどお持ちのスマートフォンに電子通知として届くもの。

本日は説明のみとするが、次回の分科会や審議会など不明な点等あればサポートしたい。 

    登録したメールアドレスではなく、アプリに届く形となる。 

 

【委 員】マイナンバーカードを使用するなど厳格な感じであるが、LINEは活用できないのか。 



【事務局】LINE では個人情報の取り扱いができないが、このアプリでは対応が可能である。はじめはお知ら

せが中心としながらも、対応するものを増やしていきたい。 

 

（３）振興審議委員の公募について 

  事務局：町広報や HPで令和 6年度からの振興審議会の公募委員の募集を行っていたが、2月 12日の〆切時点で

1 名の応募となっている。来年度は総合計画の議論もあり、委員の公募について継続いただくあるいは

紹介いただくなど、協力いただきたい。 

 

８ 閉 会  20：00 


